

СРЕДА

24

ФЕВРАЛЯ
1960 годаГод изд. 17-й
Цена 10 коп.

Кировец

Орган парткома, дирекции, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома
Омского сельскохозяйственного института имени С. М. Кирова



НАША АРМИЯ

С ЧУВСТВОМ большой патриотической гордости отмечают советские люди День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Созданные Коммунистической партией для защиты завоеваний Великого Октября, Вооруженные Силы СССР прошли славный боевой путь борьбы и побед.

В годы иностранной военной интервенции и гражданской войны наша армия и народ отстояли молодую республику рабочих и крестьян, обеспечив условия для мирного строительства социализма в нашей стране.

В Великой Отечественной войне Советские Вооруженные Силы не только защищали свободу и независимость Отчизны, но и спасли от фашизма мировую цивилизацию, избавили от порабощения народы ряда стран Европы и Азии. Советская Армия — подлинно народная армия, воспитанная на идеях дружбы народов и пролетарского интернационализма.

Главный источник ее силы и непобедимости состоит в мудром ленинском руководстве Коммунистической партии, которая повседневно направляет боевую и политическую подготовку советских воинов.

42-я годовщина Советских Вооруженных Сил отмечается в замечательное время, когда все попытки и усилия советских людей направлены на досрочное выполнение семилетнего плана развития народного хозяйства — плана развернутого строительства коммунизма, когда благородные усилия Советского Союза и других стран социализма привели к улучшению международной обстановки.

Однако, пока не достигнуто международное соглашение о разоружении, пока еще существует опасность войны, Коммунистическая партия и Советское правительство считают своим священным долгом всемерно укреплять и совершенствовать Советские Вооруженные Силы.

Советские воины, оснащенные всеми видами современной боевой техники, бдительно стоят на страже мирного труда советского народа, строящего коммунизм, на страже мира и безопасности народов.

*

В ОГНЕВОМ КОЛЬЦЕ

* * *
Перед нами пожелтевшая фронтовая газета. Сегодня она — уже часть истории.

В статье «В огневом кольце» рассказывается об эпизоде, произошедшем в сентябре 1943 года при освобождении Донбасса.

В статье упоминается старший лейтенант А. П. Плесовских — ныне преподаватель кафедры марксизма-ленинизма нашего вуза.

Наша пехота сломила сопротивление противника и снова двинулась вперед. В это время из лесопосадки вышла группа вражеских танков, находившаяся в засаде. Ударом с тылу танкисты хотели разгромить наступающие подразделения. Но тут на помощь пехоте пришли артиллеристы.

Обнаружив вражеские танки, капитан Головин и старший лейтенант Плесовских быстро договорились о взаимодействии.

**Д. КОВАЛЕВ,
лейтенант.**

Традиция

Шли в семнадцатом красные части...

И лишь только настал рассвет, Первым шагом Советской

власти

Был о мире великий Декрет.

С потеплевшим от счастья взглядом,

С песней мира и песней труда

Шел рабочий с крестьянином

своих дивизионов. Они отрезали путь фашистам, сдав вокруг танков огневое кольцо. Вражеские бронированные машины металлись по полу. Но куда бы они ни поворачивали, всюду их встречали разрывы снарядов. Вскоре одна вражеская машина загорелась. Остальные открыли ответный огонь.

Огонь немецких танков вреда не причинил: по ним были со всех сторон.

Артиллеристы упорно не выпускали врагов из огневого кольца и подбили еще один танк. Немецкие танкисты пытались спуститься в балку, но и там они наскочили на нашу артиллерийскую засаду и потеряли еще две машины.

В итоге бой артиллеристы капитана Головина и старшего лейтенанта Плесовских уничтожили четыре вражеских танка и предотвратили удар немцев в спину нашей пехоты.

**Д. КОВАЛЕВ,
лейтенант.**

И традиция славная эта
В сердце нашем снова сучит—
Песня мира в семнадцатом
спета,

Эхо песни — донные звуки.

И поэтому наши солдаты
Скоро снова возьмутся за плуг.
Мы хотим, чтоб всех стран
дегелаты

Называли друг друга — друг.

**В. ФАТЕЕВ,
студент III курса агрономии**

Слава

солдата

До войны Иван Потехин работал в канцелярии сельского Совета. Это был тихий, задумчивый юноша. И когда он уходил на фронт в 1942 году, плакала мать, удерживая его в объятиях:

— И куда ты, сыночек? Тебя, такого хрупкого, малененького, первый фашист убьет.

Не знала тогда старушка, что способен ее сын. Не знала она, какое сердце бьется в его груди, какая великая ненависть горит в нем к врагу.

В учебном полку он избрал себе трудную профессию разведчика. Трудные дни учёбы сменились тяжелыми боями. Потехин участвовал в боях за освобождение Украины, штурмовал Киев, был ранен. Выйдоровев, снова вернулся на фронт.

Сандомирский плацдарм. Противник ведет подготовку к решительному контрудару. Нужны пленные для уточнения замыслов врага. Пощел в разведку для захвата пленного и Потехин. Он взгромил самую ответственную группу — группу захвата.

Ночь. Темень. Слившись с землей, ползут отважные разведчики. Впереди бесшумно ползёт Иван Потехин.

Вот и вражеская оборона. Виднеется заранее намеченный объект — пулеметная ячейка. У пулемета — солдат. Группа захвата расчленяется веером и обходит часового со всех сторон. Подобравшись близко к врагу, Потехин бросается на него, но он оказался сильным. Началась борьба. Гитлеровец вырвался и, немного отбежав, бросил в Потехина гранату.

Раненый в голову, Потехин продолжал преследовать противника и с помощью товарищей захватил «языка». Потехин не ушел в госпиталь. Вскоре началось здесь наступление. В передовой отряд для захвата важной переправы через большой водный рубеж была назначена и группа отважных разведчиков во главе с Потехиным.

Под прикрытием темноты разведчики десантом на танке обогнали основные силы противника и подошли к переправе.

Первым на мост вскочил Потехин. Несколько очередей снял часового, затем перенес огонь по отходившей пехоте противника. Танк давил автоматы и повозки. Не разбираясь в темноте, сколько русских прорвалось в мосту, гитлеровцы кричали «Котел!», бросали технику, вооружение. Потехин занял оборону с горстью отважных разведчиков и удерживал переправу до подхода главных сил разведгруппы. К рассвету выяснилось, что противник бросил в переправу 20 орудий, до 250 автомашин, свыше 300 повозок.

Славный путь прошел Иван Потехин — от Орла до Берлина. 20 «языков» на счету отважного воина, в том числе один подполковник СС.

За выдающиеся заслуги перед Родиной гвардии старшему сержанту Ивану Павловичу Потехину присвоено звание Героя Советского Союза.

**В. МИЛОВСКИЙ,
преподаватель.**

На страже мира

По ленинскому пламенному слову,
Круша упрямый вражеский гранит,
Ты родилась под Нарвой и Псковом
В февральские завьюженные дни.

Узнала ты и дали расстояний,

И первое крещение в бою,

И выпало немало испытаний

На долю легендарную твою...
Стояла на смерть, если было надо,

В далком Бресте, в раненом Орле,

У стен Москвы, у пепла Сталинграда

Во имя правды, жизни на земле.

Запомнил те, кто шел громить и рушить,

Кто сеял смерть спешил издалека,

И грозовые росчерки «Катюши»

И ненависть граненого штыка!

Повсюду: в море, в воздухе, в окопе

Тебя к победе партия вела.

Ты в вечный дар поруганной Европе

Великую свободу принесла.

Как воплощенье воинской отваги,

Как яркий символ пройденных атак

Запламенел на сломленном рейхстаге

Твой горделивый кумачовый стяг.

Прошло с тех пор немало звонких весен,

Шагает семилетка по стране,

Но гром твоих орудий так же гроzen

Для тех, кто снова бредит о войне.

Ты дашь отпор любым головорезам,

Ты мир хранишь от крови и беды.

Да будут монолитнее железа

Твои несокрушимые ряды!

В. ЧУРСОВ,
студент I курса гидромелиоративного факультета,
младший сержант запаса.

ПЕРЕПРАВА, ПЕРЕПРАВА...

В канун 1 мая 1945 года наши войска после ожесточенных наступательных боев с ходу форсировали реку Одер и завязали бои на окраине крупного промышленного центра Чехословакии.

Наш инженерный батальон, обеспечивая форсирование реки, навел pontонный мост для пропуска артиллерии и автомобильного транспорта.

Две роты батальона, получив задачу обеспечить переправу танков, по окончании наводки pontонного моста приступили к строительству деревянного моста.

К исходу дня передовые части продвинулись на 3—4 км, упорно пробиваясь в центр города. В наступивших сумерках город озарился многочисленными заревами пожаров. Ни на минуту не смолкла ружейно-пулеметная и артиллерийская стрельба. Гитлеровцы упорно сопротивлялись.

Рядовой Агапин, выделенный в состав непосредственно охранения, доложил командиру роты, что в кустарнике на нашем берегу, метрах в трехстах вверх по течению, он услышал какие-то подозрительные звуки. Для разведки была направлена группа во главе со старшим лейтенантом Зуевым. Когда разведчики приблизились к кустарнику, из кустов одновременно хлынуло несколько автоматных очередей. Зуев был ранен. Наши разведчики залегли и открыли ответный огонь. Прозвучала команда: «В ружье!» Саперы, оставив шанцевый инструмент, быстро занимали свое место в цепи, на ходу привели в готовность оружие и гранаты.

В каких-нибудь пять минут рота была развернута в цепь так, что весь кустарник оказался в полукольце. Стрельба внезапно прекратилась. Предполагая, что в кустарнике находится небольшая группа случайно оставшихся на нашем берегу солдат противника, командир роты в наступившей тишине предложил гитлеровцам сложить оружие и сдаться.

В ответ на это заговорили десятки автоматов. Тогда по команде командира саперы открыли огонь. Сосредоточенный по небольшому «пятачку» огонь всех огневых средств роты наносил гитлеровцам большие потери. Стрельба с их стороны начинала заметно редеть. Саперы все плотнее скимали кольцо, приближаясь к кустарнику и не ослабляя огня. Не выдержав такого шквала огня, гитлеровцы дрогнули. Часть из них бросилась вплавь, стараясь уйти на другой берег, но была встречена огнем саперов, работавших на противоположном берегу. Убедившись в безнадежности положения, оставшиеся немцы прекратили огонь и вышли с поднятыми руками.

На рассвете по новому, добротному мосту нескончаемым потоком двинулись наши танки.

По обочине дороги усталые, но довольные успешно выполненной задачей шли дальше на запад незаметные труженики войны — саперы.

Б. ПЛАТОНОВ, преподаватель.



Вместе с советским народом все прогрессивное человечество готовится отметить 90-летие со дня рождения создателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина.

Партийный комитет института утвердил план мероприятий по подготовке к празднованию этой знаменательной даты.

В плане предусматривается провести общегенеральную конференцию, посвященную 90-летию со дня рождения В. И. Ленина. На факультетах будут проведены ленинские чтения.

В библиотеке института, кабинетах марксизма-ленинизма и политической экономии, красных уголках, клубе организуются выставки, посвященные жизни и деятельности В. И. Ленина.

Большая группа преподавателей кафедры марксизма-ленинизма подготовит и прочтет для коллектива института, для тружеников города и села лекции по тематике, связанной с празднованием 90-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В плане предусмотрены также беседы в группах, красных уголках и проведение литературно-музыкального вечера, посвященного В. И. Ленину.